

в АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Спасём пожарную охрану

19 февраля администрация Яйского района приняла распоряжение «О мерах по укреплению пожарной безопасности и развитию пожарной охраны района» следующего содержания.

Обстановка с пожарной безопасностью и происходящие пожары (за 1996 год в районе произошло 130 пожаров, ущерб составил 1 млрд. 4 млн. 239 тыс. рублей, на пожарах погибло 5 человек) указывают на имеющие место серьезные недостатки в организации противопожарной защиты объектов экономики и жилых домов района. Руководители предприятий, учреждений и организаций не ведут решительной работы по устранению нарушений правил пожарной безопасности (процент выполнения предписаний госпожнадзора составляет 20–25 процентов), не проявляют должной заботы о создании безопасных условий для людей, защищенных от огня государственного и общественного имущества, об устранении причин и условий возникновения пожаров.

За последние два года произошло сокращение 47 единиц личного состава пожарной части, содержащихся за счет средств объектов района, ряд руководителей отказывается от заключения договоров. Существующая пожарная часть № 1 по охране района (содержащаяся за счет средств областного бюджета) малочисленна и в настоящее время физически не в силах обеспечить успешное тушение пожаров и ликвидацию аварий на территории района. В течение двух лет областной бюджет не выделяет средства на приобретение горюче-смазочных материалов, запасных частей, специального оборудования, огнетушащих средств, спецодежды. Из имеющихся в части 5 специальных автомобилей 3 морально и физически устарели и подлежат списанию. Нет средств для оплаты коммунальных услуг, производства ремонта здания.

В целях сохранения в

районе системы борьбы с пожарами и во исполнение ст. 19 Федерального Закона «О пожарной безопасности» администрация распорядилась ввести на территории района ежегодный целевой сбор на обеспечение пожарной безопасности с юридических и физических лиц, согласно заключенных договоров.

Целевой сбор на основании ст. 19 Федерального Закона «О пожарной безопасности» вносят:

предприятия, учреждения, организации всех организационно-правовых форм, предусмотренных законодательством России, независимо от форм собственности и ведомственной подчиненности — ежегодно в размере 0,5 процента балансовой стоимости основных фондов, оборотных средств, затрат по незавершеному строительству, за исключением фактических затрат по монтажу систем пожаротушения и пожарной сигнализации;

физические лица — ежегодно в размере 0,5 процента от инвентаризационной стоимости имущества, а в случае, если таковая не исчисляется, — от стоимости имущества, принятой для страхования, за исключением жилых домов, квартир, дач, индивидуальных гаражей.

Установить, что под физическими лицами понимаются лица, занимающиеся частным предпринимательством.

От уплаты целевого сбора освобождаются: физические лица, содержащиеся за счет бюджетных ассигнований, юридические лица, имеющие договоры с ОГПС-18 УВД АКО на содержание пожарной охраны.

Сроки и размер уплаты целевого сбора производятся по согласованию с ОГПС-18 УВД АКО.

Контроль за выполнением данного распоряжения возложен на заместителя главы администрации Тищенко В. И.

Анатолий ПИЦКИН,
и. о. главы
администрации района.

«Каникулы» вне очереди

25 февраля педагогические коллеги из поселковых школ, а также УПК, Яблориковской, Бекетской, Ишимской, Кайлинской, Анжерской, Сергеевской школ начали забастовку. Учителя

требуют выплаты зарплаты. Несколько долго продлится акция протеста, будет решать районный забастовочный комитет работников народного образования.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Имущество АО «Яялес» не отчуждалось

Ответ на Открытое письмо полномочных представителей акционеров АО «Яялес», опубликованное в газете «Наше время» 15 февраля 1997 года (№ 14) «Нас лишили голоса».

В соответствии с частью первой Гражданского Кодекса РФ администрация Яйского района распоряжением № 436-р от 9.09.96 г., зарегистрировала ООО «Гурлес», учредителем которого является Гура П. Р. Поскольку в соответствии со ст. 51 Кодекса администрация была не вправе по моти-

вам нецелесообразности создания юридического лица отказать в этом гражданину РФ Гуру П. Р., уклонение от регистрации было бы обжаловано в судебном порядке. Отказ от регистрации данного предприятия со стороны бывшего главы администрации Дмитриенко М. П. был необоснованным в соответствии с действующим законодательством.

Учредитель ООО Гура П. Р. был вправе передаточным распоряжением передать часть акций, принадлежащих

ему, в уставной капитал учрежденного им предприятия. При этом акции АО «Яялес» не конвертируются в доли ООО «Гурлес», а остаются акциями АО «Яялес». никакого изменения в уставном капитале АО «Яялес» не произошло, имущество АО «Яялес» не отчуждалось.

Остальные вопросы, поднятые в Открытом письме, должны решаться общим собранием акционеров или в судебном порядке.

Анатолий ПИЦКИН,
и. о. главы
администрации района.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Время выдвигать кандидатов

По данным районной избирательной комиссии на 24 февраля, выдвинуты собраниями избирателей и приступили к сбору подписей следующие кандидаты на должность главы администрации Яйского района: Виктор Иванович Боровский, Сергей Васильевич Голубев, Юрий Адольфович Осипюк.

По данным окружных избирательных комиссий, выдвинуты собраниями избирателей и приступили к сбору подписей следующие кандидаты в депутаты райсовета: Михаил Григорьевич Домницкий (с. Бекет), Виктор Тимофеевич Кириев (с. Улановка), Владимир Георгиевич Рабых (р. п. Я.), Александр Егорович Пономарев (р. п. Я.), Владимир Дмитриевич Маслов (р. п. Я.).

По данным окружной избирательной комиссии, выдвинут кандидатом на должность главы администрации р. п. Я. и приступил к сбору подписей Александр Григорьевич Коршунов.

Регистрацией кандидатов на должность глав администраций сельсоветов занимаются участковые избирательные комиссии. Информация об их выдвижении будет сообщена дополнительно.

Выдвижение кандидатов в органы местного самоуправления продолжается, и районная избирательная комиссия будет периодически информировать избирателей о ходе выдвижения.

Виктор ПРОФАТИЛОВ,
председатель
районной избирательной комиссии.

С днём рождения!

Поздравляем с днем рождения БУЛГАКОВА Алексея Михайловича!

От всей души тебя мы поздравляем.
Живи на свете много, много лет,
Здоровья, бодрости желаем,
Родной наш, милый человек.

Жена НАТАША, сыновья ЕВГЕНИЙ, ИВАН и ПЕТР.

«Прямая линия»: 2-11-44

Всё о налогах

Сегодня с 14 до 16 часов на ваши вопросы в редакции газеты по «Прямой линии» ответят Геннадий Николаевич ТУМАШОВ — начальник государственной налоговой инспекции по Яйскому району; Владимир Петрович ХОДЬКО, Иван Андреевич НЕМЫКИН, Сергей Владимирович ЛЫСИХИН — ведущие специалисты.

Готовьте вопросы и звоните.

Не забудьте помянуть

Родительские субботы — это субботы, в которые по установлению Церкви совершаются запокойные поминования в субботы второй, третьей и четвертой седмиц (остальные субботы посвящены особенным празднованиям: первая — Федору Тирону, вторая — похвале Богоматери, шестая — восприятию Лазаря). В нашей церкви на весь пост принимаются поминования об усопших.

1 марта — Вселенская родительская суббота (мясопустная). Память совершаем всех от века усопших православных христиан, отцов и братьев наших.

28 февраля, в пятницу, состоится служба в 16 часов, 1 марта — служба состоится в 8.30. Не забудьте помянуть своих усопших.

Отец ЕВГЕНИЙ.

Транспорт

Продают недорого автомобиль ЗАЗ-968. Обращаться по телефону: 2-13-67.

Новости

В ДЕНЬ защитников Отечества в Кайле инвалид второй группы ударил ножом в грудь свою сожительницу. От полученной раны она скончалась. Также инвалид порезал пенсионерку 1923 года рождения. Преступник задержан.

ПО ДАННЫМ районного отдела статистики, в прошлом году в районе зафиксировано по 20 случаев заболеваемости на каждого 100 работающих. Частыми заболеваниями остаются простуда и травмы. Число пострадавших при несчастных случаях на производстве с утратой трудоспособности составило 51 человек. В результате нетрудоспособности пострадавших потеряно 1382 человека-дня.

РАБОЧАЯ социальной помощи, злоупотребив доверием пенсионера и используя свое служебное положение, завладела его деньгами в сумме 440 тысяч рублей.

НА ДНЯХ на базе Кайлинского детского сада для руководителей дошкольных учреждений прошло районное совещание по программе развития детского сада.

В СЕЛЕ Судженка из материального склада АО «Чинадатское» преступник украл 100 кг поваренной соли.

В НОЧЬ с 13 на 14 февраля в селе Данковка из фуражного склада КСХП «Первомайское» неизвестный преступник, взломав запоры, украл 100 кг фуражной муки.

В ДНЕВНОЕ время неизвестный преступник похитил из столовой № 1 циферблочные весы, принадлежащие предпринимательнице.

АДМИНИСТРАЦИЯ детского дома «Колокольчик» обращается к жителям Яйского района с просьбой оказать безвозмездную помощь продуктами питания (картофель, капуста и другие продукты). Обращаться по телефону: 2-47-77.

В СЕЛЕ Верх-Великосельское безработный похитил зерно у восьмидесятилетней старушки.

23 ФЕВРАЛЯ в селе Щербино娃 из дома рабочего интерната были похищены вещи на сумму 350 тысяч рублей.

Районный отдел статистики сообщает

Социально-экономическое положение района в 1996 году

Промышленность

В 1996 году промышленностью района произведено продукции на 22,4 миллиарда рублей. Производство продукции в сопоставимых ценах по сравнению с 1995 годом сократилось на 35 процентов.

В декабре 1996 года объем производства 12 важнейших видов продукции уменьшился наполовину. А пиломатериалы, деревяня дровесина, бруки, безалкогольные напитки вообще не производились. В прошлом году уменьшилось и производство товаров народного потребления (на 31 процент).

Капитальное строительство

За 1996 год по району введено основных фондов на 49,3 млрд. рублей. Из общего объема введенных основных фондов на долю непроизводственных приходится 29,6 млрд. рублей.

В общем объеме капитальных вложений 38 процентов освоено на строительстве объектов производственного назначения, 62 процента — непроизводственного. На долю предприятий и организаций государственного сектора экономики приходится 73 процента использованных капитальных вложений. Из средств федерального бюджета 85 процентов приходится на долю областного дорожного фонда.

В общем объеме непроизводственных капитальных вложений доля жилищного строительства составляет 9 процентов, культуры и искусства — 7 процентов, коммунального строительства — 84 процента.

В прошлом году сданы в эксплуатацию жилые дома общей площадью 1,5 тыс. кв. метров, из них 940 кв. метров — индивидуальными застройщиками. Ввод жилья уменьшился на 953 кв. метра. В сравнении с 1995 годом уменьшилось и количество введенных квартир (28 против 32). Из объектов соцкультбыта построен клуб на 80 мест в Дачно-Троицком сельском Союзе.

Подрядными строительными организациями всех форм собственности выполнено подрядных работ собственными силами на 25,8 млрд. рублей, что составляет 121 процент к уровню 1995 года.

Сельское хозяйство

К началу 1997 года в сельском хозяйстве после перерегистрации сохранили свой прежний статус один колхоз, два совхоза и девять товариществ различных типов.

В 1996 году образовалось 3 крестьянских хозяйства. На 1 января 1997 года их имелось 43, с общей площадью земли 2563 гектара. На долю крестьянских хозяйств приходится 2,4 процента сельхозугодий и овец.

2,6 процента пашни, находящихся у сельхозпроизводителей. В общем объеме производства зерна на их долю приходилось 4,3 процента, мяса — 0,5 процента, молока — 0,7 процента. Из-за роста цен на материально-технические ресурсы, ухудшения финансового положения и других причин с начала образования крестьянских хозяйств прекратили свою деятельность 13, а в 1996 году — 3.

Растениеводство

Под урожай 1997 года сельхозпредприятиями посажено озимой ржи на зерно на площади 1064 га, всахано зябь — 1195 гектар. В хозяйствах всех категорий сбор урожая зерновых составил 274 тысячи центнеров, картофеля — 12361 тонна, овощей — 1090 тонн. Основными производителями зерна и ранних овощей являются сельхозпредприятия, картофеля и овощей — хозяйства населения.

Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 9,1 центнера с га (14,4 ц с га в 1995 году), в крестьянских хозяйствах — 10,5 центнера с гектара. Урожайность от 10 до 15 центнеров с гектара получили только 4 хозяйства Минсельхоза. Наивысшая урожайность зерновых культур — в АОЗТ «Победа» (14,8 центнера с гектара). Урожайность овощей в сельхозпредприятиях также уменьшилась на 38 центнеров с гектара. Она составила 25 центнеров.

В 1996 году сократился процент удобренной площади под сельскохозяйственными культурами минеральными и органическими удобрениями. Процент удобренной минеральными удобрениями площади сократился с 26 до 21, органическими — с 7 до 2.

Под урожай 1997 года в сельхозпредприятиях Минсельхоза засыпано 7715 тонн семян зерновых и зернобобовых культур, что составляет 87 процентов от потребности.

Животноводство

В районе продолжает сокращаться поголовье скота. Наибольшее сокращение всех видов скота произошло на предприятиях Минсельхоза. Все сельхозпредприятия, кроме КСХП «Улановское», уменьшили поголовье КРС. Поголовье коров увеличилось три хозяйства (наиболее — КСХП «Яйское»). На начало года наблюдалось снижение поголовья скота всех видов и в различных подсобных хозяйствах населения. Однако в сравнении с прошлым годом выросла его доля в общей численности скота.

На личных подворьях Анжерской, Бекетской, Вознесенской, Дачно-Троицкой сельских территорий поголовье КРС в среднем выросло на 4 процента. На 4 территориях увеличилось поголовье свиней, на 3 —

В прошлом году сельхозпредприятия продали населению 1,97 голов КРС (на 29 процентов больше, чем в 1995 году). Из-за сокращения поголовья свиней в хозяйствах уменьшилась на 6 процентов их продажа населению (продано 1008 свиней).

Из-за снижения поголовья КРС (на 13 процентов), свиней (на 38 процентов) хозяйства уменьшили реализацию скота на убой на 12 процентов. 6 из 12 хозяйств уменьшили реализацию мяса (наиболее — АОЗТ «Чинадатское», на 46 процентов).

Было реализовано 4685 голов крупного рогатого скота и 704 свиньи. В сравнении с 1995 годом увеличился средний вес одной головы реализованного крупного рогатого скота (на 30 килограммов) и составил 243 килограмма. При среднесуточном привесе 227 граммов, всего было получено привесов 755 тонн. Свиньи ежедневно поправлялись на 100 граммов, их привесы составили 60 тонн.

Производство молока в сравнении с 1995 годом в хозяйствах района уменьшилось на 7 процентов и составило 10,7 тысячи тонн. Только три хозяйства увеличили его производство (наиболее — КСХП «Первомайское», на 23 процента).

Надой молока на одну корову увеличился на 93 кг. Он составил 1910 кг. Надой молока снизили пять хозяйств (наиболее — КСХП «Родина», на 249 кг).

В прошлом году ухудшились показатели воспроизведения стада. От коров и нетелей получено 5790 телят, что на 8 процентов меньше, чем в 1995 году. Приплод телят от коров уменьшился на 10 процентов. В среднем на 100 коров получен 81 теленок. Выше этот показатель в КСХП «Яйское» (95 телят). Приплод поросят уменьшился на 2 процента. Получено 1426 поросят.

За год пало 1773 головы КРС, что на 27 процентов меньше, чем в 1995 году. Остается низкой сохранность молодняка животных. В сельхозпредприятиях пало 24,5 процента телят от полученного приплода и 22 процента поросят. Наибольшее количество крупного рогатого скота пало в совхозе «Майский» (283 головы), КСХП «Яйское» (260 голов) и колхозе «Бекетский» (235 голов).

В хозяйствах от забитого и павшего скота оприходовано 4345 шкур КРС и лошадей. Только 46 процентов продано и использовано. Из-за бесхозяйственности (хищения, порчи, кражи) потери кожевенного сырья составили 37 процентов.

На 1 января 1997 года на одну условную голову КРС имелось 14 ц кормоедиц кормов, что на 7 ц кормоедиц меньше этого периода 1996 года.

Транспорт и связь

На начало 1997 года численность автомобилей

составила 769, из них грузовых — 464, с общей грузоподъемностью 2409 тонн. Индивидуальные владельцы пользуются 1420 автомобилями.

В районе насчитывается 2848 телефонных аппаратов, в том числе 847, присоединенных к сельским телефонным станциям. Из общего количества телефонных аппаратов — 2011 квартирных. Из 3547 радиотрансляционных точек 2094 находятся в сельской местности.

Финансы

По данным райфинотдела, доходы бюджета, включая дотацию, составили 53150 млн. рублей, расходы — 53150 млн. рублей.

По предварительным данным, за 1996 год получено 31904 млн. рублей убытков. Наиболее убыточной отраслью является сельское хозяйство (24091 млн. рублей). Из 21 обследуемого субъекта убытки будут у 18. В государственном секторе экономики получена прибыль 2301 млн. рублей.

Общая задолженность промышленных, сельскохозяйственных, строительных, транспортных предприятий района на 1 января 1997 года составила 116,3 млрд. рублей, из них просроченная — 79,3 млрд. рублей (68 процентов от общей суммы задолженности). По сравнению с 1995 годом она увеличилась на 10 процентов.

Кредиторская задолженность по наблюдаемым субъектам составила 85 млрд. рублей. В общей сумме просроченная кредиторская задолженность за товары, работы и услуги составляет 41 процент, перед бюджетом — 13 процентов.

Дебиторская задолженность по наблюдаемому кругу предприятий на 1 января 1997 года составила 28,7 млрд. рублей, из них просроченная — 9,1 млрд. рублей (32 процента). 7,9 млрд. рублей приходится на долги за отгруженную продукцию, выполненные работы, оказанные услуги. В 1996 году наблюдалась рост кредиторской задолженности по сравнению с дебиторской.

Долги по зарплате

Наибольшая доля просроченной задолженности по выдаче средств на зарплату приходится на сельскохозяйственные предприятия (31 процент). В среднем долг по зарплате на одного работника по учтываемым субъектам составил 1,5 млн. рублей.

Наибольшую сумму просроченной задолженности по оплате труда на одного работника имеют: ДРСУ — 3,4 млн. рублей, АО «Яйлес» — 3,2 млн. рублей, ЗЛМ — 2,9 млн. рублей.

Потребительский рынок

В 1996 году розничный товарооборот составил 72,1

млрд. рублей. Официально товарооборот составил 41 млрд. рублей и в сравнении с прошлым годом в постоянных ценах уменьшился на 22 процента. В общем объеме розничного товарооборота удельный вес общественного питания составляет 1

процент. На начало 1997 года состояло на учете по безработице 362 человека. Это на 16 процентов больше, чем в 1995 году. Среди безработных 68 процентов женщин, 30 процентов молодежи, 28 процентов безработных проживают в сельской местности.

Центр занятости населения направил 29 безработных на обучение в учреждения начального профессионального образования. 89 процентов закончивших обучение трудоустроено.

Продолжала наблюдаться и «скрытая» безработица. На конец декабря в режиме неполного рабочего времени работало 212 человек.

На конец декабря в режиме неполного рабочего времени работало 212 человек. 1396 работникам были предоставлены отпуска без сохранения и с частичным сохранением зарплаты. Потери рабочего времени по этим причинам оставили 93,3 тысячи человеко-дней. В промышленности по инициативе администрации были предоставлены отпуска без содержания 82 процентам работников от списочного состава.

Число вакантных рабочих мест в сравнении с 1995 годом уменьшилось на 86 процентов и на конец декабря 1996 года составило 19.

Уровень жизни

Средний месячный доход одного работающего в 1996 году составил 607 тысяч рублей, в том числе зарплата — 591 тысяча рублей. Выплаты социального характера на одного работающего в декабре составили 7 тысяч рублей. В кредитовании, финансах, страховании и пенсионном обеспечении эти выплаты превышали по учтенным субъектам в 20 раз и составили на одного работающего 140 тысяч рублей.

Демографическая ситуация

Расчетная численность населения на начало 1997 года по району составила 26,6 тысячи человек. В 1996 году ЗАГС зарегистрировал рождение 251 младенца, 580 смертей. Умерло 6 детей в возрасте до 1 года. Коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения) увелчился с 8,6 до 8,7. Значительно вырос коэффициент смертности (с 18,1 до 19,1). По данным статистических талонов прибытия и выбытия сложилось положительное сальдо. В район прибыло 778 человек, а выбыло — 760. Из общей численности выбывшего населения 55 процентов выбыло из сельской местности. В числе мигрантов — 19 процентов детей моложе 16 лет.

Подготовил
Игорь АЛЕХИН.

Культурная жизнь

И на том спасибо

Новониколаевский Дом культуры был построен в конце шестидесятых. Помню, как культработники района приехали на семинар в Яю и пешком отправились на его открытие. Тогда это был один из первых построенных типовых Домов культуры на селе. Впечатление на сельских работников культуры он произвел большое.

Дом культуры выглядит отлично и сегодня. Несколько лет назад его отремонтировали, гипсовые лепные стены в хорошем состоянии, может быть, потому, что его директора болели душой за здание и боргели его. Одно плохо — кадры в Доме культуры долго не держатся. Два-три года поработает директор и уходит. Сейчас хозяйка Новониколаевского Дома культуры — Надежда Васильева, а ее муж Юрий — художественный руководитель. Надежда Николаевна директором здесь почти три года. К сожалению, без специального образования, но в клубной работе представление было еще до прихода на эту должность: немного работала в Казахстане, А вот Юрий Николаевич имеет специальное музыкальное образование, играет на многих инструментах. Однако из разговора с ним я поняла, что удовлетворение от набора музыкальных инструментов Дома культуры у него нет: неновый синтезатор, совсем старые баян и гармонь, магнитофон безвозмездно отдал сельский Совет. Есть еще усилие и колонки, к этой технике надо бы еще и акустику, но ее пока приобрести из-за отсутствия финансов сложно. Понадчу Юрию хотелось научить играть на инструментах ребят, создать какой-нибудь ансамбль. Были и желающие. Говорят, даже гитары достали, но желание у молодежи про-

шло быстро. Как сказал Юрий Николаевич, ребята думали, что раз два по струнам побренчал и научился, а тут труд нужен.

И все же, несмотря на финансовые трудности, Дом культуры живет. Так, летом здесь провели кое-какой ремонт, кое-где подкрасили, побелили, отдел культуры выделил шторы, новые люстры. Стены фойе и зала для торжества теперь украшают искусственные цветы. К сожалению, живые замерзли — в помещении все-таки довольно прохладно. За чистотой и уютом здесь следит Зинаида Фалькова. Да и как не следить, если в Доме культуры то выборы проходят, то торжественная регистрация брака.

В Дом культуры днем и вечером любят заходить ребята. Они то занимаются в кружке «Сделай сам», то проходят азы игры на фортепиано, еще учились танцевать, но почему-то в последнее время заленились. А еще три раза в неделю постоянно что-то репетируют, готовятся к будущему концерту. Постоянный коллектив — семь-восемь ребят, к ним приходят другие, которые изредка участвуют в концертах. Надо сказать, что Юрий Николаевич занимается и с малышами в детском саду.

Для взрослых — свои мероприятия. В обычные дни молодежь собирается пообщаться. Однажды раза в неделю можно посмотреть всего за тысячу рублей кино. В среду, субботу, воскресенье — за пятьсот рублей потанцевать. Однако, несмотря на такие низкие цены на билеты, молодежь не всегда имеет возможность прийти в ДК, так как в хозяйстве уже два года не платят зарплату. Так что иногда парней и девчонок приходится пропускать на танцы и без денег.

Я понимаю сегодняшние проблемы культуры, особенно сельских библиотек, клубов. Есть они и в Новониколаевском. Во-первых, холодно (не знаю, как здесь занимаются дети и не замерзают жених с невестой во время регистрации, но я, пока беседовала с директором, прогрела). Низкую температуру в здании объясняют «последней точкой» в подаче тепла, отсутствием угля и плохим отношением кочегаров к работе. В эту снежную зиму заносит снегом подъезд к Дому культуры, и директору приходится часто обращаться в хозяйство просить трактор, чтобы расчистить заносы. Финансирование культуры по остаточному принципу не поднимает желания у работников культуры полностью отдаваться работе. Задолженность по зарплате, которая и так одна из низких, озлобляет людей и полностью убивает их творчество. «Видно, не нужна культура государству, раз не думают о наших нуждах», — говорит директор СДК Надежда Васильева. — Вот и мы живем за счет своего хозяйства, да родители помогают. Если на забастовки учителей, медработников как-то еще обращают внимание, то наши забастовки никто не заметит. Кому мы нужны? Хоть открыты наши клубы, библиотеки, хоть закрыты — им все равно. Так что и разговоров о забастовках у нас никаких нет».

Не секрет, что сегодня работники культуры работают на голом энтузиазме. Не получая больше полугода зарплату, с них нельзя много требовать. Спасибо и за то, что еще открывают свои учреждения и что-то в них проводят. Может, в нашей негрости жизни дойдет очередь обратить внимание и на них.

Валентина ГИМАЕВА.

У нас, в Данковской школе...

Третий год Данковская школа работает по программе «Возрождение». Уже накоплен и определенный опыт по возрождению обычая и традиций нашего села, а поэтому мы решили сделать творческий отчет о проделанной работе.

7 февраля в Данковской школе был объявлен Днем открытых дверей. Многие родители, несмотря на занятость, пришли в школу, посетили уроки своих детей, обсудили волнующие их учебные вопросы.

Веселый скоморох Аня Малышко открыла

презентацию детского творчества. На чудесной выставке были представлены такие хорошие работы, что жюри затруднялось выбрать лучшие. И все же места распределились таким образом. Первое место заняли ученики 4 класса. Благодаря творческому мастерству их учительницы Н. Сапрыкиной поделки ребят были очень нарядными. Второе место заняли первоклассники (шестилетки). Какого большого труда, усилия, терпения стоило ребятам выплыть своими пальчиками целую серию сказочных героя! Конечно, в этом

им помогала их первая учительница А. Иванникова. Третье место — у второго класса (учитель И. Чурбакова). Работы их были своеобразны и интересны.

Очаровала всех своим творчеством Валя Желтышева. Сколько нарядных, красивых салфеток, поделок связала она из ниток! Привлекли внимание изделия по дереву Артема Сапрыкина и Димы Желтышева. А Оля Дьяконова смастерила забавного клоуна. Родители остались довольно довольны выставкой творчества ребят. Они убедились, насколько их

дети способны и умелы. Посмотрели родители и музыкальную композицию детей на ярмарке (рук. С. Истомина). Сколько улыбок и радости было на лицах их мам! Девочки 4 класса показали спектакль кукольного театра «Три поросенка».

В заключение праздника родители посетили школьный музей «Поиска», которым руководит Л. Малороссиянова. Благодаря ей и ее питомцам в музее накоплен огромный опыт по возрождению обычая и традиций села и всего

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Спасли кормилицу

Хочу поделиться с читателями газеты своей радостью и поблагодарить добрых людей за отзывчивость и помощь. На днях после отела заболела моя корова. Если затянем с лечением, пропадет кормилица. Сам я старый, больной, до лечебницы идти далеко. Обратился за помощью к Сергею Иконникову, он недалеко от нас живет, чтобы отвез меня на машине в лечебницу за ветеринаром. И хоть Сергей Александрович торопился ехать в Кемерово, не отказал. Сам меня отвез. К сожалению, врача в лечебнице не оказа-

лось — был субботний день. Дали люди домашний адрес Г. Жижиной — другого врача лечебницы. Позвонил Сергей Александрович Галина Николаевна тоже занята своими делами, но бросила все и сразу к нам, окаты вать помочь корове. Так что кормилицу нашли спасли отзывчивые люди. Большое им спасибо от нас! Хорошо, что есть такие добрые люди, которые откликаются и беду и помогают.

Николай СИДЬКО,
ул. Николаевская.

В НАРОДНОМ ОБРАЗОВАНИИ

Век живи, век учись

Согласно годовому плану района в каникулы в школах района проходили теоретические семинарские занятия по предметам. Сейчас, во время учебного процесса, идут практические семинарские занятия. На них учителя изучают различные методические подходы к организации урока, формы дифференцированного обучения.

Так, в школе № 2 прошли методические занятия биологов по теме «Региональный компонент в преподавании биологии», в Кайляйской школе — «Использование игровых приемов на уроках русского языка и чтения». В детском саду «Чайка» состоялось заседание методобъединения медицинских работников дошкольных учреждений.

ПИСЬМО В НОМЕР

И никому нет дела

Дорогая редакция. Вы у меня последняя инстанция, куда я решил обратиться. Дело в том, что жильцы шестнадцатиквартирного дома улицы Жуковского, который принадлежит учреждению 161237, затопили мой дом нечистотами. Я еще 9 декабря прошлого года написал заявление начальнику колонии В. Наборскому, в котором просил откачать их. Заявление мое в канцелярии зарегистрировано, только меры принятые так и не были. Сообщил о своей беде главному врачу СЭС А. Зеленову, обратился к начальнику комитета экологии В. Колбинцеву. Все они записывали мою жалобу, по-

обещали помочь, но уже февраль к концу идет, а в итоге — одни обещания. Третий месяц в моем доме зловония, потрескались стены, отходят от стен перегородки, отваливается штукатурка, вышел из строя телевизор, начали ползать насекомые. Просил соседа откачивать нечистоты ассенизационной машиной, но выкачали пять цистерн за один раз, а вечером — как будто и не качали.

Не знаю, как жить дальше в таких условиях. А скоро и весна придет, тогда совсем караул. Я ведь все-таки не морж, чтобы жить в таких условиях.

Эдуард ФАЛЬКОВ,
ул. Корчагина, 18.

Васи и Лены Дьяконовых, Сережи Костикова, Ани и Оли Малороссияновых.

Всех участников конкурса наградили «дипломами» и «медалями». Родители поблагодарили детей, а ребята поняли, какую радость они доставили своим мамам,

Анна ЖЕЛТЫШЕВА,
организатор
внеклассной
работы в школе.

Распоряжение администрации Яйского района Кемеровской области от 17 февраля 1997 года № 81-р

„Об образовании избирательных участков для проведения муниципальных выборов 20 апреля 1997 года“

На основании статьи 8 Временного положения о проведении выборов депутатов представительных органов местного самоуправления и выборных должностных лиц местного самоуправления в субъектах Российской Федерации, не обеспечивающих реализацию конституционных прав граждан Российской Федерации избирать и быть избранными в органы местного самоуправления, образовать на территории района 34 избирательных участка:

**Избирательный участок № 1555:
344 избирателя**

Центр — поселок Безлесный, здание школы. В участок входит населенный пункт Безлесный.

**Избирательный участок № 1556:
255 избирателей.**

Центр — поселок Майский, здание клуба. В участок входят населенные пункты: Майский, Чиндатский.

**Избирательный участок № 1557:
515 избирателей.**

Центр — поселок Красная Горка, здание администрации Анжерского сельсовета. В участок входит населенный пункт Красная Горка.

**Избирательный участок № 1558:
192 избирателя.**

Центр — поселок Щербиновка, здание школы. В участок входит населенный пункт Щербиновка.

**Избирательный участок № 1559:
154 избирателя.**

Центр — поселок Ново-стройка, здание школы. В участок входит населенный пункт Ново-стройка.

**Избирательный участок № 1570:
280 избирателей.**

Центр — село Бекет, здание клуба. В участок входит населенный пункт Бекет.

**Избирательный участок № 1571:
413 избирателей.**

Центр — Я-Борик, здание Дома культуры. В участок входит населенный пункт Я-Борик.

**Избирательный участок № 1572:
444 избирателя.**

Центр — село Вознесенка, здание Дома культуры. В участок входит населенные пункты: Вознесенка, Михайловка.

**Избирательный участок № 1573:
278 избирателей.**

Центр — село Емельяновка, здание клуба. В участок входит населенные пункты: Емельяновка, Ново-Никольское.

**Избирательный участок № 1574:
84 избирателя.**

Центр — село Соболинка, здание школы. В участок

входит населенный пункт Соболинка.

**Избирательный участок № 1575:
630 избирателей.**

Центр — станция Судженка, здание администрации Дачно-Троицкого сельского Совета. В участок входит населенный пункт ст. Судженка.

**Избирательный участок № 1576:
307 избирателей.**

Центр — поселок Тура, здание конторы. В участок входят населенные пункты: Донской, Тура.

**Избирательный участок № 1577:
331 избирателя.**

Центр — поселок Ишим, здание школы. В участок входит населенный пункт Ишим.

**Избирательный участок № 1578:
153 избирателя.**

Центр — село Верх-Великосельское, здание клуба. В участок входят населенные пункты: Верх-Великосельское, Тихеевка.

**Избирательный участок № 1579:
681 избиратель.**

Центр — поселок Кайла, здание администрации Кайлинского сельсовета. В участок входят населенные пункты: Воскресенка, Кайла.

**Избирательный участок № 1580:
324 избирателя.**

Центр — село Данковка, здание клуба. В участок входят населенные пункты: Данковка, Малиновка.

**Избирательный участок № 1581:
145 избирателей.**

Центр — село Назаровка, здание клуба. В участок входят населенные пункты: Назаровка, Подснобное.

**Избирательный участок № 1582:
480 избирателей.**

Центр — село Ново-Николаевка, здание Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Ново-Николаевка, Майск, Пономаревка.

**Избирательный участок № 1583:
205 избирателей.**

Центр — село Мальцево, здание школы. В участок входят населенные пункты: Мальцево, Наша Родина.

**Избирательный участок № 1584:
552 избирателя.**

Центр — село Марьевка, здание Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Арышево, Марьевка.

**Избирательный участок № 1585:
328 избирателей.**

Центр — село Сергеевка, здание клуба. В участок входит населенный пункт Сергеевка.

**Избирательный участок № 1586:
562 избирателя.**

Центр — село Судженка, здание администрации Судженского сельсовета. В участок входят населенные пункты: Антоновка, Мальцевский железнодорожный разъезд, Судженка.

**Избирательный участок № 1587:
185 избирателей.**

Центр — село Ольговка, здание школы. В участок входит населенный пункт Ольговка.

**Избирательный участок № 1588:
710 избирателей.**

Центр — село Улановка, здание Дома культуры. В участок входит населенный пункт Улановка.

**Избирательный участок № 1589:
137 избирателей.**

Центр — село Медведчиково, здание клуба. В участок входят населенные пункты: Димитрово, Медведчиково.

**Избирательный участок № 1590:
1468 избирателей.**

Центр — р. п. Я., здание средней школы № 1. В участок входят улицы: Весенняя, Красноярская, Лебовереговая, Мичуринская, Малая, Молодежная, Механическая, Набережная, Речная, Садовая, Степная, Трактовая с №№ 48 и 59 до последних номеров, Энергетиков, Юбилейная с №№ 29 и 58 до последних номеров, Южная, Яиская, 60 лет Октября.

**Избирательный участок № 1591:
878 избирателей.**

Центр — р. п. Я., здание ПОЖКХ (красный уголок). В участок входят улицы: Апрельская, 8 Марта, Вокзальная, Июльская, Кемеровская, Кооперативная, Октябрьская, Станционная, Суворова, Трактовая с №№ 1 и 2 по 46 и 57 включительно, Юбилейная с №№ 1 и 2 по 27 и 56 включительно, переулки: Апрельский, Октябрьский, Трактовый, Юбилейный.

**Избирательный участок № 1592:
1484 избирателя.**

Центр — р. п. Я., здание учебно-производственного комбината. В участок входят улицы: Августовская, Дружбы, Жуковского, Западная, Енисейская, Комсомольская, Корчагина, Коммунальная, Ольговская, Омская, Пионерская, Пожарная, Строителей, Судженская, Фабричная, переулки: Августовский, Дружбы, Жуковского, Коммунальный, Линейный, Пионерский, Сетевой, Строителей.

**Избирательный участок № 1593:
973 избирателя.**

Центр — р. п. Я., здание Детского центра творчества. В участок входят улицы: Больничная, Дорожная, Ин-

тернациональная, Красноармейская, Мостовая, Первомайская, Советская, Смирнова, Украинская с №№ 1 и 2 по 55 и 94 включительно, Уральская, Фестивальная, Школьная, переулки: Дорожный, Интернациональный, Крайний, Лесной, Первомайский, Уральский, Украинский.

**Избирательный участок № 1594:
1822 избирателя.**

Центр — р. п. Я., здание средней школы № 2. В участок входят улицы: Анжерская с №№ 1 и 2 по 3 и 18 включительно, Восточная, Заводская, Карьер, Ленинградская, Нахимова, Островского, Чехова. Переулки: Анжерский, Клубный.

**Избирательный участок № 1595:
556 избирателей.**

Центр — р. п. Я., здание АО «Ялес» (красный уголок). В участок входят улицы: Анжерская с №№ 5 и 20 до последних номеров, Вагутина, Мопровская, Новосибирская, Осаавиахимовская с № 1 по 63 включительно, Партизанская, переулки: Новосибирский, Осаавиахимовский.

**Избирательный участок № 1596:
1179 избирателей.**

Центр — р. п. Я., здание средней школы № 3. В участок входят улицы: Авиационная, Болотная, Гвардейская, Кирова, Маяковского, Новый Городок, Озерная, Полевая, Тельмана, Томская, Украинская с №№ 57 и 96, по 161 и 200 включительно. Переулки: Авиационный, Болотный, Гвардейский, Малый, Томский, воинская часть.

**Избирательный участок № 1597:
415 избирателей.**

Центр — р. п. Я., здание школы № 4. В участок входят улицы: Заречная, Кирпичная, Логовая, Николаевская, Новая, Олимпийская, Паромная, Рабочая, переулки: Кирпичный, Логовой, Рабочий.

**Избирательный участок № 1598:
818 избирателей.**

Центр — р. п. Я., здание спортивного лагеря «Альбатрос». В участок входят улицы: Горького, Ижморская, Крупской, Осаавиахимовская с № 65 до последних номеров, Плотина, Пушкина, Северная, Украинская с №№ 163 и 202 до последних номеров, переулки: Овражный, Плотинский, Средний, Чиндатский.

Анатолий ПИЦКИН,
и. о. главы
 администрации района.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

17 лет без сна

Минчанин Яков Цеперович в свои 43 года выглядит на 26. Время для него остановилось. День у него длится семьдесят лет, с того времени, как врачи вернули его к жизни после клинической смерти. Но вернули другим человеком. Его тело превратилось в тело атлета без

никаких физических упражнений, при этом температура тела понизилась до 34 градусов. Но, главное, Яков не мог уснуть. «Я не чувствую прожитых лет», — говорит Яков, — такое ощущение, что бесконечно долго длится один и тот же день».

Утром — в газете, вечером — в куплете

Наш народ всегда был талантлив на анекдоты, частушки, сказки, прибаутки.

Сегодняшняя жизнь — кладезь для народного фольклора, потому что жизнь сама подсказывает темы. Сейчас особенно быстро сочиняют частушки. Что может быть остree, злее бьющей не в бровь, а в глаз частушки! Вот и нам в редакцию на днях прислали «Озорные частушки», некоторые из них мы решили напечатать.

Когда Брежнев умирал, Ельцину наказывали: «Много хлеба не давай, мясо не показывай». Самолет летит, крылья модные,

нет портков — я не беспокоюсь: Дал мне орден Черномырдин — Как-нибудь прикроется. Ельцин ездит по стране, всем он улыбается, людям денег не дает, А хочет всем понравиться. С неба звездочка упала На широку линию, Меня Ельцина переводят На свою фамилию.

А ну, кто следующий!! Присылайте свои частушки. И вовсе не обязательно про Ельцина — у нас и здесь есть над чем посмеяться...

Бытовая техника

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» (Европа), холодильники «Дэу», «Голдстар» (Южная Корея), «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры (Бельгия), телевизоры с усилителем (Польша), аудио- и видеоприборы (Япония). Выходной — воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, магазин «Квант», ул. Софии Перовской, 39 (200 метров от кинотеатра «Радуга»). Телефон: 2-21-46 (с 9 до 18 часов).

Услуги стоматолога

В помещении типографии работает стоматолог-протезист — понедельник, пятница с 9 до 12 часов. Изготовление протезов с напылением (кроме съемных) с предоплатой.

Вниманию подписчиков! В феврале-марте проводится льготная подписка на ряд изданий на второе полугодие 1997 года в ценах первого полугодия. Каталоги — в залах отделений связи.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Благодарят

Выражаем искреннюю благодарность коллективам учреждения УН-1612/37, ПОЖКХ, песчаногравийного карьера, хлебокомбината, семьям Семеновых, Белобуровых, Марченко, Мирошниковым, Овчинниковой, а также друзьям и близким, разделившим боль утраты и оказавшим помочь в похоронах нашей мамы, бабушки, прабабушки Розаленок Антонины Ивановны.

ДЕТИ, ВНУКИ И ПРАВНУКИ.

Скорбят

Коллектив АОЗТ «Победа» выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Дик Валентине Владимировне по поводу смерти ее отца

КЛИМОВА

Владимира Павловича.

Редактор

Т. И. АНАНЬЕВА.
Адрес редакции: 652100, р. п. Я., ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии.<br